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Εργαστήριο 1: 

«Γλωσσική αγωγή για επικοινωνία, κριτική, δημιουργία» 

Δρ Σταυρούλα Κοντοβούρκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Πανεπιστήμιο Κύπρου 

Δρ Θεώνη Νεοκλέους, Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό, Πανεπιστήμιο Κύπρου    

 

 

Περίληψη 

Το εργαστήριο εστιάζει στο πώς κείμενα και αντικείμενα συνομιλούν και μπορούν, στο πλαίσιο 

γλωσσικών μαθημάτων, να γίνουν εργαλεία για επικοινωνία, δημιουργικότητα και κριτική. Οι 

συμμετέχουσες εκπαιδευτικοί θα εμπλακούν σε βιωματικές δραστηριότητες με (συμβατικά) 

κείμενα διαφορετικών ειδών, όπου τα αντικείμενα κατέχουν κεντρική θέση, αλλά και με υλικά 

αντικείμενα (συμπεριλαμβανομένων των ανθρώπινων σωμάτων) που μπορούν να 

«διαβαστούν» ως κείμενα. Μέσω των συγκεκριμένων δραστηριοτήτων, θα αναδειχθεί πώς 

παιδιά και εκπαιδευτικοί μπορούν να εμπλακούν σε προφορική και γραπτή επικοινωνία, να 

εκφραστούν δημιουργικά, αλλά και να διαβάσουν κριτικά πτυχές της κοινωνικής 

πραγματικότητας και, συνακόλουθα, να αναλάβουν πρωτοβουλίες για δράση. Αυτά θα 

ενσωματωθούν σε μια ολοκληρωμένη διδακτική πρόταση με περιεχόμενο που πηγάζει από τη 

σύγχρονη επικαιρότητα. Παράλληλα, θα παρουσιαστούν αντίστοιχες πρόσφατες εφαρμογές σε 

τάξεις προσχολικής εκπαίδευσης.  

 

Βιογραφικά σημειώματα 

Η Σταυρούλα Κοντοβούρκη είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στον Γραμματισμό και τη Διδακτική 

του Γλωσσικού Μαθήματος στο Τμήμα Επιστημών της Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Το 

ερευνητικό και διδακτικό της έργο έχει εστιάσει στη διδασκαλία της γλώσσας και την εκπαίδευση 

στον γραμματισμό, τις πρακτικές γραμματισμού παιδιών εντός και εκτός σχολείου, τις 



πραγματώσεις αναλυτικών προγραμμάτων και επαγγελματισμού εκ μέρους εκπαιδευτικών 

δημοτικής εκπαίδευσης, την εκπαιδευτική αλλαγή στο γλωσσικό μάθημα, και τις ψηφιακές 

βιογραφίες και πρακτικές γραμματισμού γονιών και εκπαιδευτικών παιδιών πρώτης σχολικής 

ηλικίας (3-8 ετών). Τα τελευταία χρόνια, εμπλέκεται ενεργά σε προγράμματα επαγγελματικής 

μάθησης εκπαιδευτικών και τη διοργάνωση βιωματικών εργαστηρίων σε σχέση με τη γλώσσα 

και τον γραμματισμό. 

 

Η Θεώνη Νεοκλέους εργάζεται ως Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό στο Τμήμα Επιστημών της 

Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Το ερευνητικό και διδακτικό της έργο έχει εστιάσει στην 

κατάκτηση της μητρικής γλώσσας, τις πρακτικές γραμματισμού παιδιών προσχολικής και πρώτης 

σχολικής ηλικίας (3-8 ετών), και σε (κοινωνιογλωσσικές) πτυχές της διγλωσσίας. Από το 2016 

συνεργάζεται με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου ως επιμορφώτρια σε προγράμματα 

επιμόρφωσης για τη Γλωσσική Αγωγή στην προσχολική εκπαίδευση. 

 

 


